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Rezumat: Procesul înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor este unul foarte dificil şi adesea 
se realizează cu încălcarea dispoziţiilor legii române care prevede că asociaţiile şi 
fundaţiile se înfiinţează în termen de 3 zile de la depunerea cererii de înfiinţare. Artico-
lul analizează această problemă şi nevoia unui proces de înfiinţare mai facil şi propune 
stabilirea unui cadru legal similar înfiinţării societăţilor, prin intermediul Registrului 
Comerţului, în sensul înfiinţării unui Registru al Asociaţiilor şi Fundaţiilor, cu scopul 
de a degreva instanţele de activitatea înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor şi de a grăbi 
procesul acordării personalităţii juridice asociaţiilor şi fundaţiilor, utilizând o platformă 
electronică similară celei utilizate de Registrul Comerţului. 

Cuvinte-cheie: asociaţii şi fundaţii; O.G. nr. 26/2000; Registrul Comerţului; Registrul 
Asociaţiilor şi Fundaţiilor. 

Abstract: The process of establishing associations and foundations is a difficult one 
and is done in violation of the Romanian law which provides that associations and 
foundations shall be established within 3 days from the date of filing the application. 
This article analyses this problem and the need for a better establishment process and 
proposes the establishment of a legal regime similar to the Romanian Trade Register 
for the Register of Associations and Foundations, in order to relieve the courts of the 
activity of establishing associations and foundations and to increase the speed of the 
process of granting legal personality to associations and foundations, using an 
electronic platform similar to the Trade Register portal. 
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1. Consideraţii introductive 

Regimul juridic al asociaţiilor şi fundaţiilor este reglementat la nivel 
naţional de dispoziţiile OG nr. 26/2000 privind asociaţiile şi fundaţiile2, act 
normativ care a intrat în vigoare acum 20 de ani şi care a suferit puţine 
modificări de substanţă de-a lungul acestor ani. De asemenea, dispoziţiile OG 
nr. 26/2000 sunt preluate aproape în integralitate din dispoziţiile legislaţiei 
anterioare, Legea nr. 21/1924 pentru persoanele juridice (asociaţii şi fundaţii)3. 

Cadrul legal referitor la înfiinţarea asociaţiilor şi fundaţiilor şi a 
modificării unor elemente esenţiale în timpul existenţei acestora, aşa cum sunt, 
de exemplu, sediul, componenţa nominală a organelor de conducere ori 
patrimoniul, care adesea trebuie să fie realizate cu celeritate, sunt, în opinia 
noastră, învechite şi pun numeroase probleme de aplicare neunitară a legii, 
care adesea îngreunează mult activitatea asociaţiilor şi fundaţiilor. 

În temeiul dispoziţiilor exprese ale art. 8 alin. (2) din O.G. nr. 26/20004, 
înscrierea asociaţiilor şi fundaţiilor în Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor aflat 
la grefa judecătoriei în a cărei circumscripţie îşi are sediul se face în termen de 
3 zile de la depunerea cererii de înscriere, în urma pronunţării unei soluţii de 
către judecătorul desemnat de preşedintele instanţei. Acelaşi termen este 
valabil pentru înregistrarea modificărilor actelor constitutive. 

Cu toate acestea, termenul de 3 zile nu este respectat în practică, acest 
lucru având ca şi cauze pe de o parte gradul mare de încărcare a instanţelor 
judecătoreşti, în a căror competenţă intră soluţionarea acestor cereri, iar pe de 
altă parte existenţa unei jurisprudenţe neunitare cu privire la interpretarea de 
către instanţe a dispoziţiilor privind procedura de sesizare a petenţilor cu 
neregularităţile documentelor de înfiinţare, care prelungeşte procesul de 
înfiinţare şi la 4-6 luni, ca urmare a admiterii cererilor de înfiinţare doar în faza 
de judecată a apelului. 

Limitele procedurii de înfiinţare şi modificare a actelor constitutive ale 
asociaţiilor şi fundaţiilor şi repercusiunile negative ale stabilirii acesteia în 
competenţa instanţelor judecătoreşti, într-o procedură similară oricăror altor 
procese civile, de natură contencioasă, au fost observate cel mai bine în 
perioada stării de urgenţă şi a perioadei care a precedat acesteia, în timpul 
protestului magistraţilor din anul 2020. Ca urmare a acestor evenimente, 
asociaţiile şi fundaţiile care au început procedura de înfiinţare sau de 
modificare a actelor constitutive au aşteptat un termen de până la 7 luni pentru 
soluţionarea cererilor. Pentru asociaţiile care au urmărit modificarea actelor 

                                                       
2 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 39 din 31 ianuarie 2000. 
3 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 27 din 06 februarie 1924. În vigoare de 

la 06 februarie 1924 până la 29 aprilie 2000, fiind abrogată și înlocuită prin O.G. nr. 
26/2000. 

4 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 39 din 31 ianuarie 2000. 
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constitutive în această perioadă, ca urmare, de exemplu, a modificării 
componenţei Consiliului director, acest lucru a echivalat cu o blocare completă 
a activităţii acestora. 

Prin comparaţie, societăţile nu au avut probleme similare în aceeaşi 
perioadă, ca urmare a unei legislaţii moderne, care a plasat procedura înfiinţării 
şi modificării actelor constitutive ale acestora în afara instanţelor judecătoreşti, 
existând de asemenea posibilitatea realizării tuturor acestor proceduri prin 
utilizarea mijloacelor moderne, la distanţă, prin desfăşurarea online a tuturor 
acestor operaţiuni. 

Chiar dacă cele două tipuri de entităţi juridice, asociaţiile şi fundaţiile pe 
de o parte, şi societăţile pe de altă parte, nu au acelaşi scop, considerăm că 
procedurile de înfiinţare ar trebui să fie la fel de facile, cele două tipuri de 
proceduri servind îndeplinirii unor funcţii la fel de importante în societate: 
unele în vederea asigurării unui mediu economic sigur, rapid şi previzibil, iar 
celelalte în vederea asigurării unei societăţi civile funcţionale. 

De aceea, prezenta lucrare îşi propune să constituie o pledoarie în sensul 
necesităţii modernizării legislaţiei în privinţa înfiinţării şi modificării actelor 
constitutive ale asociaţiilor şi fundaţiilor, utilizând ca model procedura de 
înfiinţare a societăţilor, utilizând de asemenea noile tehnologii, fiind posibilă 
înfiinţarea asociaţiilor şi fundaţiilor prin realizarea tuturor operaţiunilor 
online. 

2. Dispoziţiile actuale cu privire la înfiinţarea asociaţiilor şi 
fundaţiilor şi modificarea actelor constitutive 

Procedura înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor este stabilită în articolele 8 
– 11 din O.G. nr. 26/20005, potrivit cărora asociaţiile şi fundaţiile dobândesc 
personalitate juridică din momentul înscrierii lor în Registrul asociaţiilor şi 
fundaţiilor aflat la Grefa judecătoriei în circumscripţia cărora este sediul 
asociaţiei sau fundaţiei.  

Înscrierea ar trebui să se realizeze în termen de 3 zile de la depunerea 
cererii de înscriere şi a documentelor de constituire, cererea fiind soluţionată 
de un judecător desemnat de către preşedintele instanţei. 

În cadrul procedurii de verificare a legalităţii cererii de înscriere şi a 
documentelor de constituire, judecătorul verifică respectarea dispoziţiilor legii 
şi fie dispune, prin încheiere motivată, înscrierea asociaţiei sau fundaţiei în 
Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor, fie, dacă apreciază că cerinţele legale pentru 
constituirea asociaţiei sau fundaţiei nu sunt îndeplinite, judecătorul, la 
expirarea termenului de 3 zile, îl va cita pe reprezentantul asociaţiei, punându-i 
în vedere, în scris, să remedieze neregularităţile constatate.  

                                                       
5 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 39 din 31 ianuarie 2000. 
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Dacă neregularităţile constatate privesc dispoziţiile art. 40 alin. (2) din 
Constituţia României6, pentru termenul fixat va fi citat şi parchetul de pe lângă 
instanţa sesizată, căruia i se vor comunica cererea de înscriere şi actele consti-
tutive, punerea concluziilor de către procuror fiind obligatorie în acest caz. 

Cererea de înscriere se poate respinge dacă neregularităţile cu care a fost 
sesizată petenta nu au fost înlăturate sau, deşi a fost legal citat, reprezentantul 
asociaţiei sau fundaţiei lipseşte de la termenul fixat. 

Încheierile de înfiinţare, respectiv de respingere a înfiinţării se pronunţă 
în termen de cel mult 24 de ore de la închiderea dezbaterilor şi se redactează în 
termen de cel mult 48 de ore de la pronunţare. 

Încheierile sunt supuse numai apelului, care se poate formula în termen 
de 5 zile de la pronunţare, pentru cei care au fost prezenţi, respectiv de la data 
comunicării încheierii pentru cei care au lipsit. 

Procedura modificării actelor constitutive ale asociaţiilor şi fundaţiilor 
este suspusă aceleiaşi proceduri. 

Aceste prevederi sunt aproape identice cu cele ale dispoziţiilor Legii nr. 
21/19247, care, în varianta lor de la nivelul anului 1924 stabileau faptul că 
asociaţiile şi aşezămintele fără scop lucrativ sau patrimonial pot dobândi 
personalitatea juridică în temeiul unei decizii motivate a tribunalului civil în 
circumscripţia căreia s-au constituit. 

Această decizie se pronunţa la cererea celor interesaţi după ce s-a cerut 
avizul ministerului în competenţa căruia cădea scopul asociaţiei sau 
aşezământului şi după ce erau ascultate concluziile ministerului public şi s-a 
constatat că actele de înfiinţare sunt în conformitate cu dispoziţiile legii. 

Încheierile erau supuse apelului şi recursului, având drept de apel părţile 
interesate, ministerul competent şi reprezentantul ministerului public, în 
termen de 10 zile de la pronunţare8. Asupra apelului se pronunţa Curtea de 
Apel, în termen de 15 zile de la declararea apelului, existând totodată dreptul la 
recurs, care se putea face în termen de 15 zile de la pronunţare. 

Similar procedurii actuale, asociaţia sau fundaţia dobândea personalitate 
juridică de la data înscrierii deciziei rămasă definitivă în registrul special de la 
grefa tribunalului civil. 

Prin urmare, putem observa că actuala reglementare cuprinde câteva 
diferenţe importante faţă de procedura din vechea reglementare din 1924, 
legiuitorul renunţând la necesitatea de a obţine avizul ministerului în 

                                                       
6 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 767 din 31 octombrie 2003. 
7 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 27 din 06 februarie 1924. În vigoare de 

la 06 februarie 1924 până la 29 aprilie 2000, fiind abrogată și înlocuită prin O.G. nr. 
26/2000. 

8 Art. 90 din Legea nr. 21/1924. Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 27 din 06 
februarie 1924. În vigoare de la 06 februarie 1924 până la 29 aprilie 2000, fiind abrogată 
și înlocuită prin O.G. nr. 26/2000. 
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competenţa căruia cade scopul asociaţiei, iar concluziile procurorului 
nemaifiind necesare în prezent decât dacă neregularităţile constatate de către 
instanţă privesc dispoziţiile art. 40 alin. (2) din Constituţia României9. 

De asemenea, pentru a respecta principiul celerităţii judecării acestor 
cauze, actuala reglementare prevede obligaţia soluţionării cererii de înfiinţare 
sau de modificare a actelor constitutive în termen de 3 zile. Totodată, înche-
ierea nu mai este supusă decât apelului, nu şi recursului, în termen de 5 zile de 
la pronunţare pentru cei prezenţi, respectiv de la comunicare pentru cei lipsă. 

Cu toate acestea, procesul înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor are o 
vechime de aproape 100 de ani, care nu mai corespunde actualelor realităţi 
economice şi sociale, legiuitorul tratând în continuare înfiinţarea acestor 
entităţi în moduri similare judecării cauzelor cu caracter contencios. 

Plasarea înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor în competenţa judecătoriilor 
duce la întârzieri mari în procesul de înfiinţare, experienţa practică arătându-
ne că termenul de 3 zile nu este niciodată respectat, practica celor mai multe 
instanţe fiind că termenele de judecată pentru soluţionarea cererilor cu privire 
la asociaţii şi fundaţii se stabilesc în cel mai bun caz la un interval de 2 săptă-
mâni sau, în alte cazuri, la o lună, similar cu termenele din cadrul procedurii 
contencioase.  

De asemenea, procedura comunicării neregulilor cu privire la docu-
mentaţia de înfiinţare/modificare a actelor constitutive este una controversată 
în practică, o parte a instanţelor considerând că nu este necesar să fie parcursă 
atunci când actele de înfiinţare conţin probleme în însăşi substanţa lor, aşa cum 
este cazul unui scop care nu respectă dispoziţiile legii sau, în practica unor 
instanţe, prevederea posibilităţii desfăşurării de activităţi economice pentru 
obţinerea de venituri. 

În aceste cazuri, înfiinţarea asociaţiei sau a fundaţiei se respinge la 
primul termen de judecată, fără citarea reprezentantului legal, neexistând 
posibilitatea remedierii neregularităţilor, iar asociaţia sau fundaţia trebuie să 
parcurgă procedura apelului, care adesea duce la întârzierea înfiinţării cu 
aproximativ 4-6 luni ori, în situaţia respingerii apelului, la necesitatea de a 
relua întreaga procedură de înfiinţare, care poate fi la rândul ei supusă 
aceloraşi probleme. 

Nu în ultimul rând, posibilitatea parchetului de a apela hotărârea prin 
care se admite cererea de înfiinţare duce la posibilitatea respingerii cererii de 
înfiinţare în faza apelului, fără nicio posibilitate de a remedia presupusele 
neregularităţi. 

În ceea ce priveşte modul în care pot fi obţinute informaţii privind sediul 
sau componenţa consiliului director din Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor, 
acesta este la fel de greoi ca şi procedura de înfiinţare.  

                                                       
9 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 767 din 31 octombrie 2003. 
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Astfel, în situaţia în care extrasul din Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor 
este cerut de către o persoană împuternicită în mod direct de către asociaţie, el 
poate fi obţinut de la grefa judecătoriei în a cărei circumscripţie a fost înfiinţată 
asociaţia într-un termen de 1-2 săptămâni, aspect care poate afecta, de 
exemplu, procesul de acces la finanţări unde acest extras este solicitat, în 
situaţia în care termenul de depunere a cererilor este foarte strâns. 

În situaţia în care extrasul din Registrul asociaţiilor şi fundaţiilor este 
cerut de un terţ, o persoană străină de asociaţie, acesta nu poate fi obţinut 
decât de la Ministerul Justiţiei, în termen de 30 de zile de la depunerea cererii. 
Prin urmare, verificarea oficială a sediului sau a componenţei consiliului 
director al asociaţiilor şi fundaţiilor este imposibil să se realizeze cu celeritate, 
ceea ce poate afecta dezvoltarea relaţiilor cu terţii, în situaţia încheierii unui 
contract de sponsorizare sau a unui alt acord de parteneriat ori în situaţia în 
care un terţ doreşte chemarea în judecată a unei asociaţii sau fundaţii. 

3. Scurtă comparaţie cu regimul înfiinţării societăţilor 

Procedura înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor este deosebit de similară 
nu doar procedurii din Legea nr. 21/192410, ci şi dispoziţiilor Legii nr. 31/1990 
privind societăţile în forma ei de la nivelul anului 1990 11.  

Astfel, potrivit dispoziţiilor art. 34 coroborat cu dispoziţiile art. 22 şi 23 
din Legea nr. 31/1990 privind societăţile, forma în vigoare la nivelul anului 
199012, contractul de societate şi statutul erau depuse la instanţa în a cărei rază 
teritorială societatea şi-a stabilit sediul, pentru a se obţine autorizarea de 
funcţionare. Preşedintele instanţei, primind cererea de autorizare, fixa un ter-
men de înfăţişare şi cerea avizul camerei de comerţ şi industrie a judeţului 
respectiv, în ceea ce priveşte utilitatea societăţii, mărimea capitalului faţă de 
scopul urmărit, onorabilitatea fondatorilor şi, după caz, a asociaţilor. Acest aviz 
era consultativ. 

În cazul în care instanţa considera că prin contract sau statut se încălca o 
prevedere legală de la care părţile nu pot deroga, instanţa autoriza funcţionarea 
societăţii numai dacă se aduceau modificări clauzelor respective. Împotriva 
sentinţei instanţei se putea formula recurs în termen de 15 zile de la pronun-
ţare. 

                                                       
10 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 27 din 06 februarie 1924. În vigoare de 

la 06 februarie 1924 până la 29 aprilie 2000, fiind abrogată și înlocuită prin O.G. nr. 
26/2000. 

11 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 126 din 17 noiembrie 1990. Publicare 
aplicabilă de la 17 decembrie 1990 până la 28 ianuarie 1998, fiind înlocuită prin 
republicarea (r1) din Monitorul Oficial, Partea I nr. 33 din 29 ianuarie 1998. 

12 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 126 din 17 noiembrie 1990. 
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Ca urmare a aderării României la Uniunea Europeană şi a necesităţii de 
modernizare a procedurii înfiinţării societăţilor şi a modificărilor actelor 
acestora, actuala procedură este una mult mai uşoară. 

În prezent, înregistrarea unei societăţi, a unei persoane fizice autorizate 
sau întreprinderi individuale nu se mai realizează la instanţă, ci direct la 
Registrul Comerţului. 

Aceasta se poate realiza şi online, prin intermediul portal.onrc.ro, fără a 
fi necesară prezenţa fizică ulterioară a petenţilor la Registrul Comerţului şi fără 
a fi necesar să fie trimise ulterior prin poştă înscrisurile originale depuse prin 
intermediul platformei online.  

Portalul poate fi accesat de oriunde din ţară, pentru toate cele 42 de oficii 
teritoriale ale Registrului Comerţului şi nu necesită decât crearea unui cont şi 
deţinerea unei semnături electronice valide, în conformitate cu Legea nr. 
455/2001 privind semnătura electronică13.  

Odată creat un cont, utilizatorul poate depune atât cereri privind înre-
gistrarea şi autorizarea în Registrul Comerţului a unei societăţi, persoane fizice 
autorizate sau întreprinderi individuale, cât şi modificarea actelor constitutive 
ale acestora sau alte operaţiuni juridice necesare, permiţând inclusiv ataşarea 
înscrisurilor în format electronic, semnate cu semnătură electronică validă. 

Trebuie menţionat că toate înscrisurile doveditoare pot fi semnate 
olograf de asociatul unic sau de asociaţii unei societăţi, urmând ca împuter-
nicitul sau avocatul să fie cel care le semnează electronic, ca o certificare a 
existenţei lor în format fizic. Aşadar, dacă se apelează la un avocat, nu este 
necesar ca semnătura electronică să fie deţinută de persoanele fizice sau 
juridice care sunt asociaţii unei societăţi.  

De asemenea, comunicarea actelor emise de Registrul Comerţului se 
poate realiza online, prin intermediul unei adrese de e-mail comunicată în 
cererea depusă online prin intermediul platformei portal.onrc.ro. 

Termenul de soluţionare a unei cereri depuse prin intermediul 
portal.onrc.ro este de 3 zile lucrătoare, acesta fiind respectat întotdeauna, 
comunicarea soluţiei de admitere/respingere/amânare şi a neajunsurilor cererii 
(dacă acestea există) realizându-se tot prin intermediul platformei online. 

4. O posibilă structură a unei legislaţii moderne în domeniul 
înfiinţării asociaţiilor şi fundaţiilor 

Considerăm că actualul mod de înfiinţare a societăţilor poate servi ca 
model pentru o legislaţie care să asigure o reală celeritate în materia înfiinţării 
asociaţiilor şi fundaţiilor şi a modificării actelor constitutive ale acestora. În 
acest sens propunem următoarele modificări: 

                                                       
13 Republicată (r1) în Monitorul Oficial, Partea I nr. 316 din 30 aprilie 2014. 
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1. Înfiinţarea unui Registru al Asociaţiilor şi Fundaţiilor pe lângă fiecare 
Tribunal sau Judecătorie, după modelul Registrului Comerţului; 

2. Desemnarea de funcţionari învestiţi cu soluţionarea cererilor sau, 
alternativ, ca o variantă de tranziţie, desemnarea de judecători delegaţi, care să 
realizeze verificarea actelor şi aprobarea cererii. Aceştia însă ar urma să fie 
delegaţi pentru soluţionarea cererilor în afara şedinţelor de judecată; 

3. În scopul eficientizării procedurii de înfiinţare, cât şi în scopul 
degrevării activităţii Parchetului, renunţarea la prevederea potrivit căreia 
Parchetul poate formula apel; 

4. Stabilirea unor prevederi clare, potrivit cărora indiferent de motivele 
de nelegalitate sesizate, acestea vor fi aduse la cunoştinţa reprezentantului 
legal al asociaţiei şi fundaţiei pentru a realiza modificările necesare; 

5. Asociaţiile şi fundaţiile ar urma să fie înregistrate într-un registru 
online în formate moderne, renunţându-se la actuala înscriere într-un registru 
în format Excel; de asemenea, extrasul din Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor 
ar urma să poată fi obţinut pe loc, în format electronic, de orice persoană 
interesată; 

6. Înfiinţarea asociaţiilor şi fundaţiilor ar urma să facă în primul rând 
online, prin depunerea tuturor actelor cu semnătură electronică, fără a fi 
nevoie de nicio deplasare la Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor. 

5. Probleme de implementare 

Cu toate acestea, copierea modelului Registrului comerţului, deşi poate 
constitui un exemplu de bune practici, nu poate rezolva toate problemele care 
ţin de implementarea unui astfel de sistem.  

Aceste probleme ţin atât de investiţia materială necesară, cât şi de faptul 
că asociaţiile şi fundaţiile sunt diferite ca structură de societăţi, au rolul de a fi 
unii dintre reprezentanţii importanţi ai societăţii civile, iar accesul lor la 
finanţare de tipul sponsorizărilor face ca riscul înfiinţării unor organizaţii al 
căror scop să nu respecte exigenţele constituţionale ale art. 40 alin. (2) din 
Constituţia României14, potrivit cărora organizaţiile care, prin scopurile ori 
prin activitatea lor, militează împotriva pluralismului politic, a principiilor 
statului de drept ori a suveranităţii, a integrităţii sau a independenţei României 
sunt neconstituţionale să fie unul care trebuie avut în vedere. 

Prin urmare, este necesar ca documentele de înfiinţare să fie supuse unei 
exigenţe ridicate, care ar putea să nu fie asigurată decât de un judecător. 

De asemenea, este discutabil în ce măsură dreptul Parchetului de a 
formula apel reprezintă o garanţie împotriva unei erori judiciare ce poate avea 
ca şi consecinţă înfiinţarea unei asociaţii sau fundaţii cu încălcarea normelor 
constituţionale şi care ar fi consecinţele eliminării acestui drept. 

                                                       
14 Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 767 din 31 octombrie 2003. 
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6. Concluzii 

Considerăm că actuala legislaţie în materia înfiinţării asociaţiilor şi 
fundaţiilor şi a modificării actelor constitutive ale acestora nu mai reflectă 
necesităţile înfiinţării acestora cu celeritate, iar situaţia pandemiei a arătat 
limitările acesteia. 

Ca urmare, considerăm că este necesară modificarea acesteia, prin 
implementarea unui Registru al Asociaţiilor şi Fundaţiilor, utilizând modelul 
Registrului Comerţului, pentru creşterea atât a rapidităţii procedurii, cât şi a 
transparenţei privind sediul şi structura asociaţiilor şi fundaţiilor din România, 
prin eliberarea rapidă a unui extras din Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor. 

Cu toate acestea, propunerile în cauză pun probleme de implementare, 
de la costurile necesare unei astfel de operaţiuni până la problema implicării 
judecătorilor şi a procurorilor în procedura de înfiinţare şi necesitatea acestei 
contribuţii. 




